

■新法规

中纪委： 公职人员财产申报法建议稿 已着手起草

12月9日，广东省试行官员财产公示试点名单诞生：珠海市横琴新区、广州市南沙新区、韶关市始兴县。12月21日，十一届全国人大代表韩德云、叶青在接受记者采访时表示，官员财产公示应注重顶层设计，及早出台专门立法。

“如果不注重顶层设计，不从国家层面或者中央层面确立统一的公务员财产申报制度的基本原则和框架，这次试点也会与之前的诸多试点一样，不会取得太大进展。”韩德云担忧地表示，最近几年我国部分地区推行的

试点探索，虽然改革精神可贵，但总体而言，因其存在没有上位法依据、程序混乱、规定简陋、执行缺乏透明度等缺陷，导致推动者难以实现本意。

韩德云建议全国人大常委会早日出台“公务员财产申报法”；在此之前，中央其他机构可以适当方式先出台相应规定。叶青也建议及早出台“公务员财产公开法”，之前国务院可以先制定“公务员财产公开条例”。

今年7月，中纪委答复韩德云《关于请求全国人大常委会将〈官员财产申报(公开)法〉

纳入下届人大立法规划的建议》时表示，今年有关部门已抓紧对公职人员财产申报国家立法进行研究论证工作，结合我国实际，对申报制度进行研究论证，着手起草建议稿，并加快了起草进程。

中纪委回复表示：“我们将在今后的工作中，进一步调研论证后予以借鉴、吸收，总结现有法规制度实施情况，配合全国人大有关部门及早将公职人员财产申报法列入全国人大立法规划。”

据《检察日报》

征地补偿30倍上限 拟废除 补偿资金不落实 不得征地

24日提请十一届全国人大常委会第三十次会议审议的土地管理法修正案草案，删除了现行法第47条中按照被征收土地的原用途给予补偿，以及土地补偿费和安置补助费的总和不得超过土地被征收前三年平均年产值的30倍的内容。

草案第47条第一款明确规定：“征收农民集体所有的土地，应当依照合法、公正、公开的原则制定严格的程序，给予公平补偿”。

国务院法制办主任宋大涵在作草案说明时表示，从补偿原则看，原47条的规定没有综合考虑土地年产值以外的其他因素，包括土地区位、供求关系以及土地对农民的就业和社会保障功能。从补偿标准看，“30倍上限”规定过死，不适应不断变化的经济社会发展情况和各地不同情况。

为保证公平补偿原则的落实和补偿制度的实施，草案明确规定，征地必须按照合法、公正、公开的原则制定严格的程序。补偿资金不落实的，不得批准和实施征地。坚持“先补偿安置，后实施征地”。

据新华社

我国拟实行网络身份管理 前台可匿名 后台须实名

十一届全国人大常委会第三十次会议24日在北京举行，大会听取了关于《加强网络信息保护的决定(草案)》的说明。草案在保护公民个人电子信息、治理垃圾电子信息、网络身份管理等方面做了规定。

在一些侵害公民个人信息安全等违法犯罪活动的过程中，存在的突出问题是，实

施侵害的行为人的个人和网站身份信息没有登记或者登记的信息虚假，导致违法活动成本低，取证、查处难。实行网络身份管理，是许多国家的通行做法。目前，我国电信企业和相关互联网信息服务提供者按照有关部门和地方的规定开始实行手机用户和发布网络信息的用户身份登记。用户后

台实名管理，前台可使用其他名称。因此，决定草案作出相应规定，网络服务提供者为用户办理固定电话、移动终端等入网手续，或者为用户提供信息发布服务，应当在与用户签订协议时，要求用户提供真实身份信息。

据新华社

辽宁舰超级发动机曝光 4台机器推力高达20万马力

2012年，中国又有一批新型装备交付部队，其中正式交接的首艘航空母舰“辽宁舰”、顺利完成首次起降的歼-15舰载机、在珠海航展上搭档亮相的直-10、直-19武装直升机等新型装备引发外媒强烈关注。

9月25日上午，“承载着民族振兴梦想”的中国首艘航空母舰“辽宁舰”正式交接入列，舷号16。

“辽宁舰”以4台蒸汽轮机为动力，4轴4桨双舵推进，总计20万马力，最高航速可高达32节，在航速30节时续航力为4000海里，在航速20节时续航力可达12000海里。舰上的电力系统可提供14000千瓦的电力，燃油储量为7800吨，航空汽油储量为5800吨。舰首使用滑跃式起飞甲板，舰艇中部设有4道飞机降落阻拦索及1道应急阻拦网。舰桥岛式建筑位于飞行甲板右侧，前后各有一台甲板/机库升降机。

外媒称，虽然中国是联合国安理会中最后一个拥有航空母舰的常任理事国，但对一支从未有过航母的舰队来说，这也是非常令人自豪的事情；虽然一段时间内这首航母还不会满额配载战机或做好战斗准备，但这再次显示出中国要做领先亚洲的海洋强国的抱负。

中新



资料图：乌克兰机械设计所研制的舰船燃气轮机。

■新风气

甘肃省委：常委逐步换乘国产品牌汽车

出行一律不准使用开道车，不铺设迎宾地毯不摆放花草

12月23日，中共甘肃省委常委会通过了关于改进工作作风密切联系群众的十项规定，对甘肃省委领导同志进一步改进工作作风、密切联系群众提出了具体要求。

一、调查研究要深入扎实。常委每年到基层调研不少于60天。

二、议事决策要直面矛盾。

三、会议会风要精简高效。

四、文件简报要规范减少。

五、出访活动要严格控制。省委、省政府领导原则上每年出国(境)不超过1次，确因工作需要超过1次的，按程序报批。

六、新闻报道要改进提高。

七、文稿发表要严格报批。

八、警卫工作要改进调整。警卫工作不得影响群众的正常生产生活。省委常委出行或调研，一律不准使用开道车，不封山、封园、封路，不清场闭馆。

九、接待工作要周全务实。

十、勤俭节约要率先垂范。严格执行住

房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定，在不造成浪费的前提下逐步换乘国产自主品牌汽车。安排会议、活动和调研要一切从简，市州、县市区领导一律不到机场、车站和辖区边界迎送，不张贴悬挂欢迎标语和横幅，不铺设迎宾地毯，不摆放花草。

任民